
ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE PINDARÉ-MIRIM/MA, REALIZADA ÀS DEZ 
HORAS E TRINTA MINUTOS DO DIA DEZESSETE DE ABRIL DE 
DOIS MIL E VINTE E SEIS. Vereadores presentes:AURICIENE 
RIBEIRO CABRAL, FORTUNATO XAVIER DA SILVA, GILVAN 
CARDOSO, JOSENILSON SOARES PINHEIRO, KEISSIANY 
VASCONCELOS COSTA SILVA, LUÍS CARLOS SERRA MENDES, 
MAUTHUS ROGERIO NUNES RIPARDO, PEDRO DE AMORIM 
AQUINO, RONIVALDO BARROS COSTA GASPAR, SENILSON 
SILVA, SIDNEY COSTA SILVA e SILVIA DE JESUS PEREIRA 
MENDES. Ausência justificada: Irenildes Pinheiro Lopes. Após a 
leitura dos versículos 22 e 23, capítulo 5 do Livro de Gálatas, a 
Senhora Presidente solicitou a leitura do Expediente, que constou do 
seguinte: Ata da sessão anterior que, após lida e sem emendas, foi 
aprovada por unanimidade; Requerimento nº 02/2026 – que dispõe 
sobre a realização de limpeza da Avenida Olendina, com a devida 
poda das árvores, de autoria do Vereador Mauthus Rogério Nunes 
Ripardo; Projeto de Lei do Legislativo nº 07/2026 – que dispõe 
sobre o reconhecimento do Instituto Dorinaldo da Capoeira Projeto 
Campo de Mandinga como Patrimônio Cultural e Imaterial do 
Município de Pindaré-Mirim/MA e dá outras providências, de autoria 
do Vereador Mauthus Rogério Nunes Ripardo; Indicação nº 15/2026 
– que dispõe sobre a realização de pavimentação asfáltica ou 
bloqueteamento, com implantação de sarjetas e meio-fio, nas Ruas 
São Pedro, Boca da Vala, Leopoldina e Godofredo Viana (Rua da 
Telma), neste município, de autoria do Vereador Josenilson Soares 
Pinheiro; Indicação nº 16/2026 – que dispõe sobre a realização de 
pavimentação asfáltica ou bloqueteamento, com implantação de 
sarjetas e meio-fio, nas Ruas Deodoro da Fonseca, Pedro Afonso e 
Rua do Campo, localizadas no Bairro Residencial Pindaré, neste 
município, de autoria do Vereador Senilson Silva; Indicação nº 
17/2026 – que dispõe sobre Projeto de Lei que autoriza a doação de 
um terreno localizado na Rua Santos Dumont, atrás da Escola 
Vasconcelos, ao Instituto de Previdência do Município, de autoria do 
Vereador Josenilson Soares Pinheiro; Indicação nº 18/2026 – que 
dispõe sobre a implementação, por meio das Secretarias Municipais 



de Saúde, Educação e Assistência Social, de acompanhamento 
psicológico e psiquiátrico nas escolas da rede pública de ensino 
fundamental maior do município, de autoria do Vereador Luís Carlos 
Serra Mendes. Em seguida, passou-se ao Pequeno Expediente 
para pronunciamentos sobre as matérias, tendo feito uso da tribuna 
os Vereadores: Senilson Silva e Luís Carlos Serra Mendes. Não 
havendo mais inscritos, passou-se ao Grande Expediente, destinado 
a pronunciamentos sobre temas diversos, manifestando-se os 
seguintes vereadores: O Vereador Josenilson Soares Pinheiro 
saudou a todos e iniciou seu discurso comentando sobre as matérias 
apresentadas no expediente. Em seguida, encerrou parabenizando 
os atletas e equipes que estão participando do campeonato realizado 
pela Liga Desportiva Pindareense. Logo após, a Senhora Presidente 
suspendeu a sessão por três minutos. Transcorrido o tempo, deu-se 
continuidade ao Grande Expediente. O Vereador Pedro de Amorim 
Aquino saudou a todos, explicou o motivo da suspensão da sessão, 
solicitou a revogação de seu voto na Indicação nº 07/2026, de autoria 
do Vereador Senilson Silva, e teceu comentários sobre as matérias 
apresentadas por ele nesta Casa na semana anterior. O Vereador 
Senilson Silva saudou a todos e teceu comentários sobre o terreno 
do antigo estádio. Destacou que apresentou indicação propondo a 
utilização desse espaço, com o objetivo de economizar recursos que 
seriam destinados à compra de um novo terreno. Sugeriu que tais 
recursos sejam aplicados na ampliação do cemitério e em melhorias 
em outro campo, considerando que já existe um terreno disponível, 
correspondente à área do antigo estádio que não será utilizada, não 
havendo, portanto, necessidade de aquisição de um novo espaço. 
Na oportunidade, relatou ainda que a comunidade do Residencial 
Pindaré se encontra com uma de suas ruas praticamente 
intrafegável, solicitando a realização de limpeza e melhorias na via, 
bem como a adoção de providências em benefício das demais 
comunidades. O Vereador Sidney Costa Silva saudou a todos e 
teceu comentários, parabenizando os Vereadores da base que, de 
alguma forma, estão contribuindo com a administração pública na 
busca por recursos para beneficiar o município. Destacou ainda os 
trabalhos realizados em 2025, afirmando que, muitas vezes, os 
problemas surgem primeiro, mas posteriormente são apresentadas 
soluções. O Vereador Mauthus Rogério Nunes Ripardo saudou a 



todos, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de estar 
presente nesta Casa e se solidarizou com a família da senhora 
Amojacy, que, na madrugada, perdeu sua filha, Jozy Melo, deixando 
moção de pesar à família enlutada. Em seguida, falou sobre suas 
matérias apresentadas nesta Casa e destacou a importância de 
oferecer assistência aos jovens, especialmente no que se refere ao 
apoio psicológico, ressaltando a necessidade de atenção e cuidado. 
Não havendo mais manifestantes, deu-se continuidade aos trabalhos 
com a discussão e votação dos itens constantes na Ordem do Dia, 
que foram os seguintes: Indicação nº 09/2026 – “Construção de 
arquibancada, vestiário e iluminação do campo de futebol do bairro 
Campo Agrícola, juntamente com uma pista de atletismo”, de autoria 
do Vereador Senilson Silva; Indicação nº 10/2026 – “Revitalização 
da avenida situada no Povoado Calango, especialmente no trecho 
em frente à Unidade Básica de Saúde (UBS)”, de autoria do 
Vereador Mauthus Rogério Nunes Ripardo; Indicação nº 11/2026 – 
“Construção de uma praça pública no Povoado Calango, em frente à 
Unidade Básica de Saúde (UBS)”, de autoria do Vereador Mauthus 
Rogério Nunes Ripardo; Indicação nº 12/2026 – “Solicita a 
implantação de 04 (quatro) lombadas no bairro Vila Cibrazém, neste 
município”, de autoria do Vereador Ronivaldo Barros Costa 
Gaspar;  Indicação nº 13/2026 – “Solicita a construção de uma praça 
no Povoado Lages, às margens da avenida que liga ao Povoado 
Bambú, neste município”, de autoria do Vereador Gilvan Cardoso; 
Indicação nº 14/2026 – “Solicita a construção de uma praça na Vila 
Cibrazém, com academia ao ar livre e playground”, de autoria do 
Vereador Ronivaldo Barros Costa Gaspar. Nada mais havendo a 
tratar, a Senhora Presidente encerrou a sessão, da qual lavrou-
se a presente ata. Eu, Mauthus Rogério Nunes Ripardo, Primeiro 
Secretário, a escrevi, que, após lida e aprovada, será por mim 
assinada, pelo Senhor Presidente e demais vereadores 
presentes. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pindaré-
Mirim/MA, 17 de abril de 2026. 

 


